
ОТЧЕТ 

ЗА КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНАТА ДЕЙНОСТ НА ЧИТАЛИЩЕ 

„РАЗВИТИЕ-70“, с.ГОРНИ ВАДИН ЗА ПЕРИОДА  

01.01.2023 г.-31.12.2023 г. 

 

Измина  една ползотворна година за дейността на 

нашето читалище. 

Мероприятията, които бяха заложени в Културния 

календар спазиха своята последователност. 

 

I.Библиотечна дейност 

В нашата библиотека има 8150 библиотечни 

единици/книги/. От тях 40 са набавени от дарения. 

 Всички книги са подредени на стелажи пэ 

раздели- българска художествена литература,чужда 

художествена литература и детска худажествена 

литература/българска и чижда/. 

 На отделни стелажи са подредени книгите от 

раздели – история, география, краезнание, биология, 

селско стопанство, музика, киноизкуство, медицина, 

икономика, речници, сборници, енциклопидии. 

 



 Новите книги всяка година се подреждат на 

отделен стелаж. Тази година там подредихме книгите, 

които получихме от дарение. 

 Също чрез страницата на читалището във 

фейсбук се отразяваха годишнини на бележити писатели- 

Хр. Ботев, Алеко Константинов, Владимир Висоцки,П. К. 

Яворов, ДикоИлиев,Васил Левски, Ран Босилек, Н.Й. 

Вапцаров. Провеждаха се четения сързани с „Маратона на 

четенето“ и Седмицата на детската книга. 

 

 

III.Културно-масова дейност 

Новата година започна с празнуването на Бабинден. 

Празникът протече в залата на пенсионерския 

клуб.Пресъздадохме ритуала „Поливане на бабата – 

акушерка“, проведохме викторина и весели сценки. 

Кметът и председателят на пенсионерския клуб 

поздравиха присъстващите. Имаше много танци и 

веселие. 

        На 14.02. празнувахме Трифон Зарезан.  Тази година 

ритуалът по зарязване на лозата се проведе в частен дом, 

а след това се почерпихме и се веселихме в залата на 

пенсионерския клуб в читалищито.  Проведе се конкурс за 

„най-хубаво вадинско вино“ и бяха разданени грамоти на 

отличилите се. 



 На 15.12. с оформен кът в библиотеката отбелязахме 

125 г. отрождението на Дико Илиев. 

На 19.02. отбелязахме 150 години от обесването на 

Васил Левски с кът, беседа и кръстословица с въпроси за 

В. Левски в библиотеката. 

На 21.02. отвори врати работилничката на Баба 

Марта в която се включиха членове на читалището и 

кметството. 

     Месец март започна с традиционното пристигане 

на Баба Марта в центъра на селото, където раздаде 

мартенички на всички присъстващи. 

 По случай Националния празник на РБългария – 

Трети март отбелязахме празника с „Пробуждане с хоро“, 

в който се включиха много жители и гости на селото 

облечени в национална носия, изнесохме литературна 

програма и поднесохме венец пред паметника в центъра 

на селото. 

 На 08.03. празнувапме Международния ден на 

жената в ресторант „Рибката“ в гр. Оряхово. Кметският 

наместник и секретарят на читалището поднесоха цветя 

на всички жени. 

     На 22.03. посрещнахме Първа пролет с поход до 

боровата гора в началото на селото. 

 



 

 На 02.04.,по случай Международния ден на 

детската книга четохме приказки с деца в 

библиотеката. 

 На 17.04. отбелязахме Великден с изложба 

на боядисани яйца и козунаци и с великденско хоро в 

центъра на селото. 

На 11.05 , послучай Празника на 

библиотекаря присъствахме на среща на 

библиотекарите от община Оряхово, 

оргаризирана и проведена в НЧ „Съзнание-

1927“, с. Долни Вадин. 

На 22.05. за празника на Славянската 

писменост и култура присъствахме на 

тържествен концерт,организиран от община 

Оряхово. 

На 24.05. присъствахме на тържество в 

 с. Остров, послучай празника наСлавянската 

писменост и кулгура и навършването на кръгли 

годишнини на читалището, училището и детскага 

градина.  

На 01.06. отбелязахме Деня на детето. 

Проведохме рисунка на асфалта, занимателни игри и 

състезания. Децата волучиха подаръци от кметството 

и читалището. 



На 02.06. празнувахме Деня на Хр. Ботев и 

загиналите за свободата на България. Изнесохме 

литературна програма и поднесохме венец пред 

паметника в центъра на селото. 

На 04.06. участвахме във четвъртия фолклорен 

фестивал „Корена на стария орех“ в гр. Оряхово. 

На 24.06. отбелязахме „Еньовден“. 

На 27.06. секретарят на читалището участва в 

обучителен семинар на тема“Читалището- 

възможности и добри практики“, организиран от 

РЕКИЦ гр. Враца и с участието на Държавен архив гр. 

Перник. 

На 29.06.отбелязахме Деня на р. Дунав. 

На 02.07. участвяхме в традиционния събор 

„Петровден“ в с. Кутово, обл. Видин където готвихме 

на живо. 

На 06.07. участвахме във фолклорния празник 

„Атанасовден“ в с. Остров, където се включихме в 

прегледа на национална носия и в художествената 

програма. 

На 20.07. за четиринадесети пореден път 

празнувахме празника на нашето село-

„Илинден“. Излязохме при Оброчния камък в 

началото на селото , където се извърши водосвет 

и се изпълниха ритуалите „Герман“ и 



„Пеперуда“. Присъстваха много жители и гости 

на селото, представители на общинската 

администрация и гости от Грождибод- 

Румъния.След това беше раздаден курбан в 

центъра на селото и празникът продължи с 

общоселско веселие до късно вечерта. 

На 29.07. участвахме в кулинарния фестивал на 

„Рибата и рибаря“ в с. Остров, където взехме няграда 

за най- красиво аранжирана маса. 

През м. автуст продължиха заниманията „Лято в 

библиотеката“, където децата се занимаваха с 

различни дейности – рисуваха ,сглобяваха пъзели 

четяха. 

На 15.08. представители  на читалището и 

кметството присъстваха на курбан в с. Галово. 

На 03.09. се проведе традиционния събор на 

селото. Имаше богата художествена програма в която 

взеха участие самодейци от нашето читалище, от 

читалищата в Никопол, Оряхово и Борован. 

Присъстваха много жители и гости на селото. Беше 

поднесен поздравителен адрес и подарък от кмета на 

община Оряхово г-н Росен Добрев. 

На 06.09. отбелязахме Съединението на 

Княжество България с Източна Румелия с беседа в 

библиотеката. 



На 21.09. отбелязахме Независимостта на 

България също в библиотеката. 

На 24.09. посетихме събора в с. Долни Вадин. 

На 01.10. по покана на ПК „Ехото на Леденика“ се 

включихме в празника на Възрастните хора който 

прекарахме в мотел „Рай“. 

На 07.10. взехме участие във втория фестивал на 

„Крушата“ в с. Крушовене, където се предсавихме в 

кулинарната изложба и получихме грамота и подаръци. 

На 01.11. отбелязахме Деня на народните будители с 

табло и презентация в библиотеката. 

На 21.11. празнувахме Деня на Християнското 

семейство в залата на ПК. 

На 22.11. секретарят на читалището присъства в ХХ 

юбилейна Краеведска конференция в гр. Враца. 

На 29.11. бяхме поканени и празнувахме 14 рожден 

ден на ПК „Ехото на Леденика“. 

На 07.12. отбелязахме 114 г. от рождението на 

Н.Й.Вапцаров с кът подреден в библиотеката. 

На 08.12. украсихме елхата пред кметството. 

На 09.12. зедно с Долни Вадин празнувахме 

„Никулден“ на „Валяка“ между двете села. Имаше 

водосвет и беше раздаден курбан- рибена чорба. 



На 19.12. запалихме светлините на коледната елха. 

Дядо Коледа и Снежанка раздадоха подаръци на децата. 

На 23.12 заедно с ПК празнувахме Коледа в тяхната 

зала. 

На 29.12. бяхме поканени от ПК от с. Селановци и 

заедно с тях празнувахме Коледа в ресторант „Рибката“ в 

гр. Оряхово. 

На 31.12. с празнична заря в центъра на селото 

изпратихме една ползотворна година и се надяваме 

Новата да бъде още по-успешна! 

 

IV. Съвместна дейност 

През изминалата  година   сме провеждали 

съвместни дейности с ПК „Ехото на Леденика“.  

 

 

 

V. Работа с местната общност 

 В читалището има изграден кабелен интернет и 

едно място за потребители. Тук се извършват и копирни 

услуги за гражданите.  Идваха хора по различни поводи- 

да търсят някаква информация, за извършване на 

копирни услуги и попълване на документи. 



 

VI. Дарителска дейност 

 Като дарение тази година палучихме 40 книги. 

Също получихме дарения за етнографския кът и едно 

парично дарение от ПК. 

 

VI. Други дейности 

 През изминалата година  извършихме  ремонтни  

дейности в една от стаите в библиотеката и фоайето. Те 

бяха направени със собствени средства. 

 

 

31.01.2024 г.                        Изготвил:.................... 

с. Г. Вадин                              / Мая Димитрова-секретар/

          

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

  


